
Lösung von Gleichungen durch Äquivalenzumformungen

Musterbeispiel:

5 ( x - 2 )  +  3 x  =   2 ( 5 - 3 x ) (Vereinfachen!)
5 x  - 10  +  3 x    =   10  - 6 x (Vereinfachen!)
8 x  - 10               =   10  -  6 x /  + 6 x  
8 x  - 10  +  6 x    =   10  -  6 x  +  6 x (Vereinfachen!)
14 x  -  10          =   10    /  +  10
14 x  -  10  + 10   =   10  +  10 (Vereinfachen!)
                     14 x     =   20                             /  : 14

   x   =         d.h. L =   {  }20
14 = 13
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7

Manche Schritte beim Vereinfachen kann man zusammenfassen, so dass die Rechnung schneller
zum Ergebnis führt!

Löse die folgenden Gleichungen nach dem gleichen Schema:

1 ) 2 ( 3 x  -  4 )  +  5  =  6  - 7 ( 8 x  -  9 )
2 ) 5 ( 2 x  -  3 ( 4 - x ) )  +  x  =  2 ( 3 x  -  5 )
3 ) 2,5 x  -  3,4 ( 2  -  3 x )  =  x : 2  -  12,9
4 ) 2,3  -  4,5 x  =  6,7  - 8 x
5 ) 7

4 x − 3( 3
2 x − 2

5 ) = 3
4 ( 2 − 3x )

6 ) 9 x  -  8,7  =  6 ( 5,4  +  3 x )  -  2,1
7 ) 7,6 x  -  5 ( 4,3  -  2,1 x )  =  6 ( 5,4  +  3,2 x )
8 ) 5 ( 4 - 3 ( 2 x - 1 )) + 2 x + 3  =  4 ( 5 - 6 ( x + 7 ) + 8 )
9 ) 12 x  -  3 ( 5 -  4 ( 2,5 - 3 x ) + 2 )  =  4 ( 3,5 - 2,25 x ) + 32,5

Lösungen:

1) x = 2 ) x = 2,5 3) x = - 0,51 5
31

4) x = 5) x = - 0,6 6) x = 1 9
35 − 4 1

3
7) x = - 49 8) x = 38,5 9) x = - 2,5
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